



Č.j.: MZDR 17769/2023/OZP

STANOVISKO

KOMISE PRO POSUZOVÁNÍ ROZMÍSTĚNÍ PŘÍSTROJOVÝCH ZDRAVOTNICKÝCH PROSTŘEDKŮ A KAPACIT HRAZENÝCH ZE ZDRAVOTNÍHO POJIŠTĚNÍ

ZE DNE 15. ČERVNA 2023

Přístroj: **MAGNETICKÁ REZONANCE (MR 1,5T)** – NOVÁ KAPACITA

Území (město/kraj): Kadaň / Ústecký kraj

Žadatel: **Nemocnice Kadaň s.r.o.**

Adresa: Město Kadaň, Mírové náměstí 1, 432 01 Kadaň

Stanovisko komise: **NEDOPORUČENO**

(hlasování: 0 hlasů pro, 9 hlasů proti, 4 se zdrželi)

Podpis předsedy komise

.....
doc. MUDr. Marek Mechl, Ph.D., MBA
předseda komise



Odůvodnění:

Nemocnice Kadaň s.r.o. zajišťuje důležitou úlohu v péči o pacienty ze spádové oblasti, která činí cca 100 000 obyvatel. Podílí se na zajištění péče pro obyvatele jihozápadní části Ústeckého kraje, ale i části Karlovarského. Pořízením 1,5T MR přístroje chce Nemocnice Kadaň významně vylepšit kvalitu a dostupnost diagnostické a klinické péče pro své pacienty, respektuje tak doporučený celosvětový trend snižování radiační dávky v rozsahu lékařského ozáření pacientů, jež má v dnešní době varovně narůstající trend.

Dostupnost vyšetření magnetickou rezonancí je v regionu limitovaná. Kapacity nejbližších MR pracovišť jsou naplněné s nevyhovujícími termíny pro pacienty nemocnice. Řada nemocnic disponuje přednostními termíny jen pro své pacienty ze spádových oblastí a lůžkové sféry.

Vzhledem k limitované dostupnosti vyšetření magnetickou rezonancí je poté v lékařské praxi běžné volit indikujícím lékařem pro své pacienty dostupnější zobrazovací metody, a to za cenu poddimenzování lékařské diagnostiky. V praxi to znamená užití rentgenového záření při CT nebo skiagrafickém vyšetření. Sonografické vyšetření lze považovat spíše za vstupní orientační vyšetření u většiny pacientů.

Absence MR diagnostiky v regionu může zásadně ovlivňovat kvalitu poskytované péče. Nemocnice Kadaň za posledních pět let rozšířila nejen spektrum svých odborností např. o neurologii (včetně EEG a EMG), centrum revmatologie, včetně podávání biologické léčby, ale navýšila a rozšířila i operativu, např. na ortopedickém oddělení.

Přestože Nemocnice Kadaň nedisponuje akutními neurologickými lůžky, jsou na interním, ortopedickém oddělení, chirurgickém oddělení nemocnice denně hospitalizováni pacienti, kteří v rámci diferenciatní diagnostiky onemocnění vyžadují přednostní vyšetření magnetickou rezonancí, a to především mozku, páteře, kloubů, dutiny břišní, mužské či gynekologické pánve. Velký přínos by tato zobrazovací modalita měla také u vyšetřování a diagnostiky dětských pacientů, mladších pacientů v reprodukčním věku a poúrazových stavů.

Nemocnice plánuje provádět malý počet výkonů, personální zabezpečení není ideální. Záměr nepodpořili zástupci odborné společnosti ani zdravotních pojišťoven.

